

# 中国石油大学 学生工作简报

2008 年第 6 期

总第 138 期

2008 年 4 月 18 日

## 本期要目

我校学子在美国大学生数学建模竞赛中获一等奖

我校参加全国大学生心理健康教育论坛

经管学院两条路推进高年级学风建设

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## 我校学子在美国大学生数学建模竞赛中获一等奖

近日，2008 年美国大学生数学建模竞赛（MCM）结果揭晓，我校储运与建筑工程学院刘云奎、李慧、王付勇 3 名大学生组队获得一等奖（Meritorious），石油工程学院金小春、张世栋、陶柯 3 名大学生组队获得三等奖（Successful Participant），两个小组的指导教师为数学与计算科学学院教授王子亭。

2008 年美国大学生数学建模竞赛（The Mathematical Contest in Modeling，简称 MCM）于 2 月 14—18 日举行，吸引了美国、中国、澳大利亚、加拿大、英国、新加坡、印度尼西亚、韩国等国家 1000 多个团队参赛。竞赛结果共有 1540 个答题小组获奖，其中特等奖（Outstanding Winner）12 项，特等奖中中国学生获奖 2 项；一等奖（Meritorious）214 项，占 13.9%；二等（Honorable Mention）653 项，占 42.4%，三等奖（Successful Participant）661 项，占 42.9%。美国大学生数学建模竞赛始于 1985 年，每年举行一次。它由美国自然基金

协会和美国数学应用协会共同主办，美国运筹学学会、工业与应用数学学会、数学学会等多家机构协办，其宗旨是鼓励大学生对范围并不固定的各种实际问题予以阐明、分析并提出解法，参赛队伍在赛题公布时刻起 4 天内对问题进行设计，并完成提交解法论文。

数学建模 1992 年引入我国，目前已形成了较为完整的体系。我校自 1995 年开始组队参加全国和山东省数学建模比赛，并有多支参赛队夺得全国数学建模比赛一等奖等奖项。

（储运与建筑工程学院 李 慧）

## 我校参加全国大学生心理健康教育高峰论坛

近日，由教育部思想政治工作司主办的全国大学生心理健康教育高峰论坛在武汉大学举行。全国各省、自治区、直辖市教育工作部门的有关负责人、教育部直属高校学工部（处）长和心理健康教育中心主任共 100 多人参与了本次论坛。我校派出学生工作处副处长陈灵泉等 2 人参加了会议。

首次举办的全国大学生心理健康教育高峰论坛旨在总结我国高校大学生心理健康教育成果，交流工作经验，研究探讨当前大学生心理健康教育面临的新形势、新任务、新问题，不断推进大学生心理健康教育工作的创新和发展。

本次会议除主论坛之外，还围绕发展教育、心理咨询、危机干预和管理创新等主题分设四个分论坛。据悉，2004 年中央 16 号文件下发以来，各地各高校把加强和改进大学生心理健康教育作为新形势下大学生思想政治教育的重要内容，积极建立健全大学生心理健康教育体系和工作机制，不断丰富教育内容。绝大多数高校设立了心理健康教育专门机构，提供了心理健康教育专用场地和专项经费。各高校积极开展大学生心理健康测评工作，对每年入学新生进行心理普查，完善学生心理健康档案，对有较严重心理障碍的学生予以重点关注，并根据心理状况及时加以疏导和干预。积极建立健全咨询教师值班制、异常情况及时报告制以及从学生骨干、辅导员班主任到院（系）、学生管理部门、学校的快速危机反应机制，构建相对完善的工作体系。各高校还广泛设立了心理热线电话，建立心理健康教育网站，组建学生心理社团，定期举办心理健康教育月、心理健康宣传周等活动。

本次论坛得到了全国广大心理健康教育工作者的踊跃参与，据了解，论坛收到论文三百余篇。（学生工作处）

## 经管学院两条路推进高年级学风建设

近日，学院在全面推进全院学风建设活动月的基础上，在高年级又出新招以加强高年级学风建设。

学院针对 2005 级下学期面临就业的现状，通过计算五学期综合测评为学生明确“出路”，让学生能直观的了解自己在专业内的学习情况，更明确地规划出路，尤其为有意继续深造的同学提供了有价值的参考；通过整理五学期欠学分情况为学生明确“退路”，按照欠 25-15 个学分、15-5 个学分、5 个以下学分别给予学生警戒、劝诫、谈话的帮助教育，对于个别情况通知家长来校，为这部分在学业上有困难的同学能够顺利毕业划出退路。一位来校的家长说：“学校和我们及时沟通孩子的学习情况，同时给予了孩子提高成绩

的许多帮助，让我们家长很感动。”（经济管理学院 石国卿）

## 一句话新闻

- 1.近日，资信学院 2006 级学生第一党支部组织学生党员前往胶南烈士陵园扫墓。  
（地球资源与信息学院 谢学恒）
- 2.4 月 10 日，石工学院学生党总支召开了党支部书记业务培训会。（石油工程学院 刘召利）
- 3.近日，化工学院举办了两会知识竞答暨“红色之旅”党员教育系列活动。  
（化学化工学院 孙鹏燕）
- 4.近日，化工学院举办了“人文奥运，绿色健身”三大球类争霸联赛。  
（化学化工学院 孙鹏燕）
- 5.4 月 10 日，人文学院召开了首届职业生涯设计大赛动员大会。  
（人文社会科学学院 刘冰 张国辉）
- 6.近日，研究生骨干培训班在青岛校区举行了团队拓展活动。  
（研究生院 苏宏伟 李萍）